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Milosrdné lži

Zazvonil budík. Vstala a šla vzbudit syna.
„Vstávej, miláčku, už je ráno,“ řekla, ale myslela „Kdy-

bych se tak mohla vrátit do postele!“
Připravila snídani a přinesla mu ji do postele. Vzbudila 

jej polibkem na tvář:
„Už je ráno, lásko,“ šeptala, ale myslela „Nemusel jsi 

včera večer jíst ten česnek.“
Podala synovi svačinu a vyprovodila ho do školy.
„Máš všechno?“ ptala se, ale myslela „Dávej na sebe 

pozor.“
„Jasně, mami,“ jemně odsekl, ale napadlo ho, že zapo-

mněl na úkol z přírodovědy.
„Měj se hezky,“ loučila se s  manželem, ale chtěla říci 

„Přijď večer včas.“
„Jednou Blesk,“ řekla stánkaři, ale myslela „Máš hezký 

úsměv.“
„Vám to dnes ale sluší,“ odvětil, ale myslel „Rád bych tě 

ohnul přes štos časopisů.“
„Co pro vás můžu udělat?“ ptala se celý den v práci, ale 

myslela „Vaše problémy jsou mi ukradené. Musím to říkat, 
aby mě nevyhodili.“

Cestou domů se stavila v prázdné kavárně.
„Co byste si přála?“ zeptala se servírka, ale myslela 

„Rychle, ať se můžu vrátit k časopisu.“
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„Velké latté bez kofeinu,“ řekla, ale nejradši by odpově-
děla „Být svobodná a cestovat.“

„Pojď si zakopat s míčem,“ požádal ji doma syn a chtěl 
přesně to, co říkal.

„Ráda,“ odpověděla, ale toužila lehnout si do horké vany 
a zavřít oči.

„Konečně jsem doma,“ řekl manžel v  otevřených dve-
řích, ale myslel „Nechtělo se mi domů. Zase na mě budete 
oba mluvit a nenecháte mě sledovat fotbal.“

„Jak ses měl v práci?“ zeptala se, ale myslela „Ve skuteč-
nosti mě to nezajímá, ale uklidňuje mě tvůj hlas.“

„Normálka, jako obyčejně,“ řekl, ale myslel na to, že se 
v práci bude propouštět.

„Nepůjdeš už spát?“ řekl potom, ale myslel „Rád bych si 
to s tebou rozdal.“

„Za chvilku, jen domyju nádobí,“ řekla, ale myslela „Při-
jdu za tebou, jen co usneš. Na sex jsem dnes moc utahaná.“

Vešla k  synovi do pokoje a  položila svůj obličej vedle 
jeho, spícího a pravidelně oddechujícího.

„Miluju tě,“ řekla potichu a čichala jeho vůni.
Pohnul se ve spánku, objal ji a zašeptal: „Taky tě miluju.“
A oba říkali přesně to, co mysleli. 
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Systém OSDs

Stane se v  nedaleké budoucnosti: v  zájmu zvýšení bez-
pečnosti na ulicích přikáže nový zákon osadit kamerami 
nejen každou křižovatku a školu, ale i všechny ostatní ulice, 
obchody, domy a nároží. Zákon i jeho realizaci nadšeně při-
jímají všichni rodiče, prarodiče a žárliví partneři. Poslanec-
kou novelou je předpis doplněn o zvukové čidlo a povinné 
monitorování všech prostor země, podzemí i  vzduchu do 
výše deseti kilometrů. Na pokyn vrchního státního zástupce 
Ugo Uštvana se zřizuje Centrum pro vyhodnocování odpo-
slechů s osobní složkou pro každého obyvatele země, Ústavní 
soud poskytuje souhlas s odposlechem všech telefonických 
i jiných rozhovorů. Systém dostane název OSDs (Odposle-
chy – Sledování – Dohled nad systémy), lidová tvořivost jej 
však překřtí na Otce, Syna a Ducha svatého.

Ve stejnou dobu inženýr Pískle vyvine technologii 
schopnou očkováním implantovat mikroskopickou kameru 
do lidského organismu. Přístroj je nezničitelný, nepoško-
zuje vnitřní funkce nositele a při pokusu o vynětí se auto-
maticky duplikuje. Bezpečnostní rada státu nařídí plošné 
očkování a  genetickou modifikaci všech živých i  rostlin-
ných buněk. Premiér země Nedělka se projektem pochlubí 
na zasedání Evropské unie a  učiní jí finančně výhodnou 
nabídku, v  důsledku čehož se vynález rozšíří do všech 
členských států. O systém OSDs projeví zájem Američané, 
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islamisté, Židé, buddhisté, Čína i  všechny ostatní země 
a zájmové skupiny, byť jeho lidové označení se v zemích liší 
podle převažujícího náboženství.

Inženýr Pískle získává Nobelovu cenu za robotiku 
a  spolu s  Ugo Uštvanem Nobelovu cenu za mír, zatímco 
Česká republika evropské peníze na stoprocentní pokrytí 
záznamovými kamerami s poslechovými čidly a dokonalý 
archivní systém. Objasněnost trestné činnost se blíží stem 
procentům, kriminalita klesá na minimum. Věznice se 
přestavují na mateřské školy, kterých byl dosud akutní 
nedostatek. Policie, vězeňská služba a  pracovníci justice 
jsou rekvalifikováni na au pair a vychovatele v mateřských 
školkách. Z  výchovných důvodů je znovu zaveden trest 
smrti.

Vizionářský milionář Havel Paneček prosadí v  rámci 
transparentnosti a  práva na poskytování informací odtaj-
nění všech záznamů z kamer a databáze je poté zveřejněna 
na internetu pod názvem God 4.0. Obyvatelstvo přestává 
sledovat televizní kanály a  sociální cítě a  po večerech si 
z veřejné databáze vybírá hádky sousedů, sexuální aktivity 
veřejných činitelů nebo jiné scény ze skutečného života, 
zachycené systémem OSDs.

Systém má zásadní vliv na životy občanů. K pracovnímu 
pohovoru už nejsou zapotřebí sívíčka (CV – dříve životo-
pisy) ani doporučení nadřízených. Každý zájemce o práci 
předkládá flešku se záznamem svého života doplněného 
zvukovou stopou. „Projeď mi to a něco na něj najdi,“ zní 
nyní zadání personalistů a tvůrců mediálních antikampaní, 
zatímco mafie požaduje: „Když nenajdeš nic nemravného 
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nebo nezákonného, tak mi z toho něco sestříhej.“ Tato stra-
tegie se ovšem brzy ukáže jako nepoužitelná, neboť zazna-
menaná realita usvědčí autora lživého pamfletu z padělání. 
Zveřejňování odposlechů v  médiích tak ztratí na zajíma-
vosti, neboť na internetu si každý dokáže najít pikantnější 
záběry v  závislosti na osobní preferenci a  diagnostikova-
ných psychopatiích.

Inženýr Pískle vyvíjí soXware, schopný predestinovat 
volební chování občanů. Volby, jichž se dříve účastnila jen 
hrstka voličů, zatímco jejich organizaci zajišťovaly statisíce 
členů volebních komisí, se tak stávají nadbytečné. Nejbližší 
zasedání Parlamentu České republiky je proto ve stavu 
legislativní nouze ruší jako zbytečný přežitek a  namísto 
nich zavádí počítačový model vyhodnocující preference 
z kamer ukrytých uvnitř lidských těl. V důsledku genetické 
modifikace se rodí první jedinci s mikrokamerami a čidly 
a se zásuvkou USB pod krkem. Inženýr Pískle vyvíjí systém 
schopný jedince prostřednictvím vnitřních kamer ovládat.

Ugo Uštvan za finanční podpory Havla Panečka kandi-
duje na prezidenta a v přímých volbách za téměř stopro-
centní voličské účasti je zvolen 99 % hlasů poté, co jsou 
ostatní kandidáti s  inženýrem Písklem Ugem Uštvanem 
obviněni z teroru a záškodnictví a za dohledu veřejnosti na 
úsvitu popraveni. 

Nastává období šťastného rozkvětu země. Všichni 
občané jsou sledováni, jejich chování se pravidelně vyhod-
nocuje. Jakýkoliv pokus podsvětí či vrcholné politiky vyvi-
nout či instalovat rušičky vysílání je již v zárodku objeven 
a tvrdě potlačen. Všudypřítomné oči i uši mají větší vliv na 


